



Știința tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul XV, seria II-a nr. 3279

4 PAGINI — 20 BANI

Sîmbătă 28 noiembrie 1959

Citiri

in pag. 2-a

P.M.R. — organizatorul și conducătorul operelor de construire a socialismului în R.P.R. Sarcinile organizațiilor U.T.M. pentru mobilizarea tineretului la construcția socialismului.

(Lecția II-a, partea II-a)

in pag. 3-a

Tineretul bulgar salută înțelegerea balcanico-adriatică de la București.

Adunarea festivă consacrată celei de-a 15-a aniversări a eliberării Albaniei de sub jugul fascist



TRAIASCA A XV-A ANIVERSARE A REPUBLICII POPULARE ALBANIA

Prezidiul adunării festive

Foto: AGERPRES

Vineri după-amiază, în sala Teatrului C.C.S. din Capitală a avut loc adunarea festivă consacrată celei de-a 15-a aniversări a eliberării Albaniei de sub jugul fascist.

La adunare au luat parte tovarășii Gheorghe Apostol, Constantin Pirvulescu, general de armată Leonin Sălăjan, Alexandru Brlădeanu, Avram Bucaciu, membri ai C.C. al P.M.R., ai guvernului și ai Prezidiului Marii Adunări Naționale, conducători ai instituțiilor centrale și organizațiilor obștești, muncitori fruntași din întreprinderile Capitalei, oameni de știință și cultură, generali și ofițeri superiori ai forțelor noastre armate, activiști de partid, de stat și ai organizațiilor oamenilor muncii, ziaristi romini și corespondenți ai presei străine.

Au luat parte Hasan Alimerko, ambasadorul R. P. Albaniei la București, șefii unor misiuni diplomatice acreditate în țara noastră și alți membri ai corpului diplomatic.

Au fost întonate imnurile de stat ale R. P. Romine și R. P. Albaniei.

Adunarea a fost deschisă de tov. Dumitru Diaconescu, președintele Comitetului Executiv al Sfatului Popular al Capitalei.

Despre cea de-a 15-a aniversare a eliberării Albaniei de sub jugul fascist a vorbit tov. Ion Cozma, membru al C.C. al P.M.R., ministrul Agriculturii și Silviculturii.

A luat apoi cuvîntul Hasan Alimerko, ambasadorul R. P. Albaniei la București.

Cuvîntările au fost subliniate cu îndelungi aplauze. Participanții la adunare au manifestat călduroasă prietenie și colaborarea fraternală romino-albaneză, pentru unitatea de

nezdruccinat a puternicului lagăr al socialismului, în frunte cu Uniunea Sovietică, pentru pace în lumea întreagă. Ansamblul de cîntece și dansuri al Sfatului Popular al Capitalei și solistii al Teatrului de Operă și Balet al R. P. Romine au interpretat apoi un program artistic festiv.

(Agerpres)

Citiri in pag. 3-a
CUVINTARILE ROSTITE LA ADUNAREA FESTIVA

Răspunsuri însuflețite la chemarea tinerilor craioveni

32.000 kg. fier vechi

Brigada noastră de muncă patriotică a fost înființată în luna iulie. Deși „fină-ră”, brigada se poate mîndri cu realizări importante. De pildă, în ceea ce privește fierul vechi noi am predat în cinstea zilei de 23 August 63 tone fier vechi. Doriind să întîmpinăm ziua de 30 Decembrie, ziua proclamării scumpiei noastre Republici Populare Romine cu noi realizări în activitatea de muncă patriotică, răspunzînd chemării brigăzilor utemiste de muncă patriotică din orașul Craiova, noi ne luăm următoarele angajamente:

— Pentru înfrumusețarea parcului uzinei care începe chiar din spațiile școlii noastre, brigada va efectua un număr de 650 ore muncă patriotică la plantarea de pomi și organizarea alelor.

— În această perioadă vom lucra și la șantierul tineretului din oraș, la asanarea lacului Prodana. La acest șantier vom organiza 2 ieșiri.

— Folosînd experiența căpătată pînă acum, ne angajăm să colectăm și să trimitem ofețarilor o cantitate de 32 tone fier vechi. Aceasta înseamnă că fiecare tînar din brigadă

trebuie să adune cîte 1.000 kg. fier vechi. Pentru întărirea vîiefti de colectiv în brigadă vom participa la spectacolul de teatru „Foboșara” și la filmul „Soarta unui om”, care sînt anunțate în orașul nostru. Pînă la 30 Decembrie, 17 tovarășii se vor pregăti pentru concursul „Tubiți cartea” iar întreaga brigadă va învăța 2 cîntece patriotice.

În numele brigăzii utemiste de muncă patriotică de la secția forjă a Fabricii de rulumenți Brlad, GHEORGHE SIMINICA responsabilul brigăzii

Vom întări puternic colectivul brigăzii

Brigada noastră a obținut rezultate bune în activitatea ei. Totuși noi nu sîntem mulțumiți cu rezultatele obținute pînă acum. În ultimul timp mai ales n-am mai întreprins nimic. Credeam că odată cu sosirea iernii ne vom restrînge și mai mult activitatea. Luînd însă cunoștință de chemarea tinerilor din orașul Craiova și analizînd posibilitățile ce le avem pentru a întîmpla ziua de 30 Decembrie, ziua proclamării Republicii Populare Romine cu noi succese în munca patriotică, am hotărît să realizăm următoarele:

— Vom efectua 1750 ore muncă voluntară la construcțiile din împrejurimi — Calea Griviței și Carierul Domeni — ajungînd ca toți tinerii din brigadă să efectueze cîte 100 ore, pentru a putea deveni purtători ai înșignei de brigadier ai muncii patriotice.

— Vom colecta și preda 6.000 kg. fier vechi. Acoastă acțiune o vom desfășura sub lozincă „Fiecare brigadier să colecteze cel puțin 100 kg. fier vechi”.

— Vom curăța și stîlci circa 4.000 cărămizi rezultate din demolarea clădirii din incinta fabricii în locul căreia se construiește un laborator nou, în vederea desfășurării unei activități educative în cadrul muzeiului de istorie a Partidului, Muzeul de istorie a orașului București.

— Vom învăța 3 cîntece revoluționare.

— Vom participa la conferințele despre istoria artei ce se țin la Muzeul de artă al R.P.R.

BRIGADA UTEMISTĂ DE MUNCĂ PATRIOTICĂ DE LA FABRICA „TEXTILA-GRIVIȚA”

Cu planul anual îndeplinit

Din întreaga țară continuă să sosească vești prin care noi colective de muncă din întreprinderile industriale anunță îndeplinirea înainte de termen a planului anual de producție.

La 27 noiembrie siderurgii uzinelor „Oțelul Roșu” și-au îndeplinit planul anual al producției globale. Acest succes se datorează măsurilor luate pentru sporirea productivității muncii și utilizării mai complete a capacității de producție a cuploanelor Martin, a liniilor de laminare și a altor utilaje.

De la începutul anului, la aceste uzine au fost obținute pe seama reducerii prețului de cost al fiecărei tone de metal și a micșorării consumurilor specifice, economii în valoare de peste 4.500.000 lei.

Colectivul uzinei chimice „9 Mai” din Capitală și-a îndeplinit planul de producție pe acest an cu 40 de zile înainte de termen. Un rol de seamă la obținerea acestui succes l-a avut buna organizare a muncii, în special lucrul în brigăzi. Muncitorii întreprinderii au dat în această perioadă peste planul anual mai mult de 1.000 tone de diverse produse pentru combaterea dăunătorilor din culturile agricole, precum și bunuri de larg consum în valoare de peste 2 milioane lei.

La mijlocul acestei săptămîni au realizat planul anual și sondorii Truștilui de foraj Moinești. Datorită folosirii forajului cu turbina, sondorii moldoveni au săpat peste plan 20 de sonde. Prin reducerea prețului de cost ei au realizat economii suplimentare în valoare de 4.705.000 lei.

(Agerpres)



După lăsarea lucrului, tinerii din brigada de muncă patriotică condusă de Marin Stancu din secția 1 vagoane a Atelierelelor C.F.R. „Grivița Roșie” — pe care îi vedeți în fotografie — s-au adunat pentru a discuta posibilitățile pe care le au de a contribui într-o măsură și mai mare la acțiunile de muncă patriotică ca răspuns la chemarea tinerilor craioveni.

Pentru a da un nou avînt muncii patriotice, tinerii din această brigadă, purtători ai înșignei de brigadier, și-au propus ca pînă la 30 Decembrie să efectueze încă 800 ore muncă patriotică. Pentru continuarea înfrumusețării și întreprinderii lor, tinerii de aici și-au propus să efectueze 300 pentru plantarea pomilor.

În dorința de a contribui la sporirea producției de oțel necesar industriei noastre socialiste, tinerii s-au angajat de asemenea să strîngă și să trimită ofețarilor de la Combinatul Metalurgic Reșița 40.000 kg. fier vechi. În plus, vor preda propriii lor ofețari alți 10.000 kg. fier vechi.

Foto: P. PAVEL

500 expoziții agricole în întreaga țară

La Medgidia și Tulcea s-au deschis recent expoziții agricole raionale înfățișînd succesele sectorului agricol socialist obținute în acest an. Datorită colectivizării agriculturii și creșterii parcului de tractoare și mașini agricole, semănatul și recoltatul s-au efectuat în aceste raioane în întregime mecanizat, iar prîștîl în proporție de 83 la sută. Aceasta a făcut posibilă aplicarea unei agrotehnici înaintate, producțiile medii la principalele culturi cerealiere crescînd de peste două ori în comparație cu cele din trecut. Gospodăriile colective ca acela din Palazul Mare, Mihail Kogălniceanu și Veteranii au obținut în acest an producții medii între 1.485 și 1.955 kg. grâu la hectar. Multa gospodării agricole colective printre care acela din Tîrgușor, Nicolae Bălcescu și Corbu de Jos, datorită dezvoltării lor multilaterale și îndoselii extinderii celor mai rentabile ramuri, sînt astăzi milionare. Au crescut mult și veniturile personale ale colectivităților.

guri, visionări de filme cu subiecte din agricultură, conferințe despre metodele agrotehnice înaintate. Expozițiile agricole deschise anul acesta au fost vizitate de peste 1.200.000 de oameni ai muncii.

(Agerpres)



Utemista Apostol Elena, fruntașă în muncă la secția kelt a Fabricii de cloropi „Pavel Tcacenco”.

Foto: S. VIOREL

Nol blocuri în construcție în Valea Jiului

Minerii din bazinul carbonifer Valea Jiului au primit în folosință anul acesta încă 600 de apartamente confortabile. La Vulcan, bunăoară, s-au mutat în locuințe noi peste 100 de mineri. Tot aici a fost terminat și noul complex hidroelectric pentru alimentarea cu apă potabilă a orașului.

În prezent la Lupeni, Petrița și în alte localități din Valea Jiului sînt în curs de construcție noi blocuri cu un număr de 456 de apartamente. De asemenea este în construcție și o sală de spectacole cu o capacitate de peste 400 locuri pentru mineri din Lonea.

(Agerpres)



Întă în fotografie trei buni prieteni de la Grădinița de copii nr. 7 din Oradea.

Foto: P. POPESCU

DESPRE ORIZONTUL STUDENTULUI

Prof. univ. dr. Valeriu Bologna

oocit decît printr-un nou enciclopedism adoptat împrejurărilor actuale. El este necesar și în aceleși timp posibil.

Se va pune întrebarea dacă creierul unui om normal suportă multilateralitatea enciclopedică? Fără îndoială că da, dacă se ține seama că noul enciclopedism nu trebuie să fie sumativ, cuprinzînd o puzderie de fapte și amănunte, ci sintetic, urmărind linii evolutive largi.

Specialistul și enciclopedistul, adică analiticianul și sinteticianul sînt deopotrivă necesari și utili progresului științific, se întregesc și se ajută reciproc în munca lor. Enciclopedistul nu trebuie să înlocuiască, ci să cuprîndă știința specializată, nu este voia ca el să fie superficial și vag, ci trebuie să tindă spre organizarea, clasificarea și integrarea cunoștințelor.

de actualitate ale biologiei, ale fizicii nucleare, dacă posedă cunoștințe elementare de igienă. Spre uimirea mea am putut să constat că unii dintre ei, deși aparțin acelei „Universități literarum” care prin definiție înseamnă o școală înaltă, cuprinzătoare a tuturor cunoștințelor omenesci, rămîn limitați în specialitatea lor.

(Continuare în pag. 2-a)

DIN VIAȚA ȘI MUNCA TINERETULUI

Au economisit 136.306 dm. patrați piele

Cînd intri în secția de croișe te poți bucura a Fabricii „Tudor Vladimirescu” din Pitești, privirea îți este atrasă în volunter de steagul triumfător de mătase roșie pe care scrie cu litere aurii: „Brigada de economii fruntașă pe oraș!”.

Colectivul celor 10 tineri din brigada în majoritate utemisti în frunte cu Berechet Alexandru, Pătru Aristide, Nanu Alexandru și alții, folosind pentru croișii pielii metoda lui Nicolae Militaru

a economisit pînă în prezent 136.306 dm. patrați piele ceea ce înseamnă circa 5452 perechi pentru bocanci. Tinerii s-au angajat ca pînă la sfîrșitul anului să realizeze însemnate economii de piele și să execute totodată croișii de bună calitate.

VARAȘCANU NICOLAE croitor

Un nou cerc științific studențesc

De curînd la Universitatea „Al. I. Cuza” din Iași (Facultatea de filologie-istorie-filozofie) s-a înființat un nou cerc științific — cercul de folclor literar. În istoria universității ieșene pentru prima dată la naștere un cerc de acest fel, care și propune să trateze unele probleme de specialitate în mod științific, marxist.

La ședința de deschidere a participat un număr mare de studenți din toți anii. Membrii cercului și-au propus să facă cîteva anchete folclorice colective în Moldova, să culegă cu aceste ocazii alte comori populare orale.

B. CRACIUN, student

Prieteniile artelor

Membrii cercului „Prieteni ai filmului” de la întreprinderea „Victoria socialistă” din Capitală s-au întîlnit zilele acestea cu actorii și regizorul Ion Lucașcu. El le-a vorbit despre realizarea filmului artistic „D-ale carnavalului” și despre rolurile interpretate în alte filme. Înținerii asemănătoare organizate de cercurile de prieteni ai artelor din întreprinderile Capitalei au mai avut loc la Uzinele „Mao Tze-tun” cu compozitorii Pascal Bontoiu și Radu Paladi, la „Electroaparataj” cu tînarul artist Florin Piersic, la întreprinderea Tehnica-Tricotaje cu compozitorul Florentin Delmar etc.

(Agerpres)

Oerotitorii naturii

Regiunea Hunedoara este bogată în plante și animale rare. În regiune funcționează un consiliu regional special, în scopul acrotirii monumentelor naturii. Mobilizații de organizațiile de bază U.T.M. tinerii și pionierii contribuie prin acțiunile lor la îngrijirea monumentelor naturii.

Pentru locuitorii din Simeria sau Deva a devenit un tablu obișnuit să vadă grupuri de tineri la întreținerea pădurilor

sau instalînd cuibare artificiale în scopul protejării păsărilor. Tinerii din satele învecinate masivului Parîng au ajutat la construirea gardurilor în jurul rezervațiilor naturale. Ei sînt tînat poteci prin locuri inaccesibile. În zilele de iarnă, cînd omătul acoperă munții, tinerii transportă în locuri speciale hrana necesară animalelor.

M. PANĂ, corespondent voluntar

Concertul dat de orchestra simfonică a Filarmonicii de Stat „George Enescu” în cinstea colectivului Fabricii de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej”

Muncitori, tehnicieni și ingineri ai Fabricii de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” s-au reîntîlnit miercuri de astăzi dată în marelă sală a Alineiului R. P. Romine. Concertul prezentat aici de Orchestra simfonică a Filarmonicii de Stat „George Enescu” la care sînt mulți amatori în rândul colectivului fa-

bricii. Pentru acest concert Orchestra simfonică a Filarmonicii de Stat „George Enescu” a ales din repertoriul său lucrări strălucite ale unor compozitori clasici și contemporani, piese accesibile, de mare popularitate. Pentru audiența tineră au fost inițiate în tainele muzicii, în programul de sală al concertului a fost inclus, pe

lingă prezentarea interpretată a pieselor interpretate un mic dicționar cuprinzînd noțiunile muzicale de bază. Concertul de miercuri seara face parte dintr-un bogat program al Filarmonicii de Stat „George Enescu” destinat educației muzicale a tinerii care vor avea ocazia să participe la un mare număr de concerte largi de oameni ai muncii.

Adunarea festivă consacrată celei de-a 15-a aniversări a eliberării Albaniei de sub jugul fascist

Cuvîntarea tovarășului
Ion Cozma

După ce a arătat însemnătatea celei de-a 15-a aniversări a eliberării Albaniei, tovarășul Ion Cozma a spus: Poporul român participă din toată inima la marea sărbătoare a oamenilor muncii din R. P. Albania și împărtășește sentimentele de bucurie și mîndrie cu care aceștia încep marea lor sărbătoare națională.

Va rog să-mi permiteți, stîmni tovarășii, ca în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, al guvernului R. P. Romînie și al întregului nostru popor să transmit cu acest prilej Comitetului Central al Partidului Muncii din Albania, guvernului R. P. Albania, poporului fratelui albanez cele mai calde felicitări și urări de ocoli succese în lupta pentru construirea socialismului și asigurarea păcii.

Tovarășul I. Cozma a subliniat în continuare succesele istorice obținute de harnicul și talentatul popor albanez sub conducerea Partidului Muncii din Albania în toate domeniile de activitate în perioada care a trecut de la eliberarea țării. Ca urmare a aplicării politicii de industrializare socialistă a țării, promovată cu consecvență de Partidul Muncii din Albania, la sfîrșitul anului 1959 volumul producției industriale a crescut cu 22,5% față de anul 1958 și cu 22,5% față de anul 1957. În același timp, salariul real a crescut cu 22,5% față de anul 1958 și cu 22,5% față de anul 1957.

Reiterîndu-se apoi la succesele obținute de poporul albanez în transformarea socialistă a agriculturii, vorbitorul a spus: În prezent sectorul socialist al agriculturii albaneze cuprinde peste 80 la suta din suprafața arabilă a țării și asigură cea mai mare parte din producția agricolă globală a țării.

Dezvoltarea economiei R. P. Albania a dus la îmbunătățirea continuă a nivelului de trai material și cultural al maselor muncitoare. În cursul ultimilor ani în R. P. Albania s-au electat 8 reduceri de prețuri. Se construiesc locuințe noi pentru oamenii muncii. Venitul național va fi în 1960 cu 37 la suta mai mare decît în 1955, salariul real al muncitorilor va spori cu 35 la suta.

Tov. I. Cozma a enumerat apoi importante realizări obținute de poporul albanez în domeniul dezvoltării culturii și învățămîntului, creșterii sănătății celor ce muncesc.

Toate succesele obținute în a.c. și în 1960 cu 37 la suta mai mare decît în 1955, salariul real al muncitorilor va spori cu 35 la suta.

Dezvoltarea economiei și culturii socialiste, întărirea statutului democratic-popular au o însemnătate uriașă pentru destinele poporului albanez și contribuie la creșterea prestigiului R. P. Albania și la întărirea puternicului lagăr al socialismului. Prietenia și colaborarea dintre toate țările la-

gărului socialist, în frunte cu U.R.S.S., intrajutorarea lor fraternală, constituie chezașii dezvoltării și întăririi continue a marii familii a țărilor socialiste și a apărării păcii în lumea întreagă.

Referindu-se apoi la politica externă promovată de statul albanez, vorbitorul a spus: Pritu politica sa externă, bazată pe principiile coexistenței pașnice a statelor cu orînduri sociale diferite, R. P. Albania și-a consolidat pozițiile sale internaționale, afirmîndu-se ca factor al păcii și securității.

Plecînd de la interesele supreme ale tuturor popoarelor — menținerea păcii în lumea întreagă — guvernul R. P. Albania sprijină propunerea guvernului român cu privire la convocarea unei întîlniri a șefilor de guvern ai statelor balcanice, pentru a se ajunge la încheierea unui tratat balcanic de înțelegere și securitate colectivă în același timp guvernul R. P. Albania a depus și depune eforturi susținute în vederea creării în Balcani și în bazinul Mediteranei a unei zone demilitarizate. Astăzi, mai mult ca orînd, este necesar ca guvernele țărilor din Balcani să-și acorde contribuția lor la evoluția pozitivă a evenimentelor, pronunțîndu-se pentru măsuri concrete în vederea desînălării internaționale și dezvoltării multilaterale a colaborării interbalcanice.

În anii care au trecut de la eliberarea Albaniei de sub jugul fascist, a spus apoi tov. I. Cozma, între țările noastre s-au statornicit și se dezvoltă relații de prietenie frățească, de colaborare strînsă și ajutor reciproc în toate domeniile de activitate, relații caracteristice marii familii a țărilor socialiste. Între țările noastre s-au încheiat o serie de acorduri și convenții în domeniul economic, cultural și tehnico-științific. Vizitele delegațiilor parlamentare din anii 1957-1958 au contribuit, de asemenea, la o mai bună cunoaștere reciprocă și la un schimb de experiență folositor. Republica Populară Romînia livrează R. P. Albania materiale de construcții, hirtie, instalații de foraj și alt utilaj petrolifer, tractoare, produse electrotehnice, chimicale, medicamente. În schimbul acestor produse R. P. Albania livrează țării noastre minerere de crom, cupru, bitum și alte produse, necesare economiei noastre naționale. Relațiile culturale dintre țările noastre se deslășoară pe baza acordului de colaborare culturală, a înțelegerilor directe între unimile profesionale, instituții culturale, științifice, din cele două țări.

Camenii muncii din R. P. Romînia, a spus în încheiere vorbitorul, sint animați de dorința de a întări și dezvolta neînrupat relațiile frățești de prietenie și colaborare cu poporul albanez.

Cu prilejul marii sărbători naționale urăm poporului fratelui albanez noi succese în munca de construire a socialismului în patria sa, în lupta pentru menținerea și apărarea păcii.

Cuvîntarea ambasadorului
Hasan Alimerko

În cuvîntarea sa tov. Hasan Alimerko a arătat că poporul albanez sărbătorește cu mare bucurie și mîndrie eliberarea sa de sub jugul fascist-nazist și a cîlci interne trădătoare. Istoria Albaniei este istoria luptelor seculare duse de micul său popor împotriva cuceritorilor străini și a claselor exploatare pentru cucerirea libertății și independenței sale naționale, pentru o viață mai bună. Poporul albanez a obținut victoria finală în fruntea luptei sale drepte a fost eroicul Partid Comunist Albanez, el și-a cucerit libertatea și independența datorită victoriei invincibile armate sovietice.

Lupta dusă de poporul albanez a fost înecunată de succes deplin prin cea mai mare victorie din istoria sa, prin instaurarea puterii populare care l-a deslășit drumul dezvoltării și progresului, drumul construirii socialismului.

În cursul acestor 15 ani, Albania, cunoscută în trecut ca una din țările cele mai înopiate din Europa, a făcut pași mari înainte, transformîndu-se într-o țară agrară înopiată într-o țară agrară-industrială înopiată, datorită muncii creatoare plină de abnegație și patriotim înalt a maselor largi populare, conducătorii înțelepți și clarvăzătorii marxist-leninisti a gloriosului Partid al Muncii din Albania, ajutorului multilateral frătesc și dezințercat al marii Uniuni Sovietice, în primul rînd, și al celorlalte țări de democrație populară.

În acești ani s-a construit o industrie nouă, modernă, socialistă și cu sprijinul prietenilor s-au ridicat o serie de fabrici, uzine și combinatelor. S-au lărgit și s-au dezvoltat ramuri industriale ca cea a petrolului, a cărbunului, bitumului, cromului, fiero-nichelului și altele.

Producția global-industrială la sfîrșitul anului 1958 a crescut de 18,8 ori față de 1938 și în cursul acestui an se prevede să crească de 22 ori. Ceea ce s-a produs în cursul anului 1958 se produce anul acesta numai în 16 zile. În ultimii 10 ani ritmul creșterii anuale medii a producției industriale a fost de 19 la suta.

După eliberare, datorită grijii deosebite a partidului și guvernului nostru agricultură, care în trecut era foarte înopiată, a pășit și ea pe calea dezvoltării socialiste. Astăzi sectorul socialist cuprinde 81,5 la suta din pămînturile arabile și 69 la suta din familiile frăreșii. Datorită înzestrării agriculturii cu mijloace mecanizate, lucrări de destelenis, asanare și irigare, astăzi suprafețele însămînțate s-au dublat față de 1938.

Vorbitorul a subliniat în continuare că în cursul acestei perioade s-au obținut succese mari și în celelalte ramuri ale economiei țării — construcții, comunicații, comerț etc. În Albania s-a deslășurat o adevărată revoluție culturală. Învățămîntul, arta și cultura au devenit un bun al maselor largi.

Ca rezultat al dezvoltării diverselor ramuri ale economiei, creșterii producției industriale și agricole, dezvoltării culturii, crește continuu și nivelul de trai material al maselor largi. Mariile realizări ale acestei perioade în republica noastră populară și în celelalte țări ale lagărului socialismului adevăresc încă o dată forța și justetea ideilor atotbiruitoare ale marxism-leninismului și superioritatea sistemului socialist față de cel capitalist, dovedesc încă o dată că oricît de mică și înopiată ar fi o țară, dacă îmbrățișează ideile marxist-leniniste și face parte din marele lagăr socialist, în frunte cu Uniunea Sovietică, ea poate să pășească pe calea dezvoltării rapide și a

construirii cu succes a socialismului.

În continuare, referindu-se la unele probleme ale situației internaționale, vorbitorul a spus: Partidul Muncii din Albania și guvernul nostru s-au pronunțat categoric pentru slăbirea încercărilor internaționale pentru războiul rece. Viziua tovarășului N. S. Hrușciov în S.U.A. și propunerile pașnice făcute la O.N.U. pentru dezarmarea generală și totală au fost primite cu entuziasm și aprobate de către întregul nostru popor. Guvernul R. P. Albania a dus totdeauna o politică de bună vecinătate și a adresat vecinilor propuneri continue pentru slăbirea și menținerea bunelor relații între țările noastre. El a sprijinit propunerile constructive ale președintelui Consiliului de Miniștri al R. P. Romînie, tovarășului Ceaușescu, și propunerile tovarășului N. S. Hrușciov a căror realizare ar contribui la crearea unei atmosfere de bună înțelegere și colaborare între țările balcanice și la transformarea Balcanilor și zonei Mediterane într-o zonă liberă de arme atomice. În continuare vorbitorul a arătat că, contrar înșelii intereselor popoarelor lor și acestor propuneri, unele guverne și în ultima vreme guvernul grec, au permis instalarea pe teritoriile lor a unor baze de rachete îndreptate împotriva țărilor noastre. Poporul albanez, a spus el, exprimă regretul său față de aceste măsuri care nu sînt în interesul popoarelor balcanice, a menținerii și asigurării păcii în această zonă, a înțelegerii și colaborării internaționale.

Occupîndu-se apoi de relațiile albane-romine, vorbitorul a spus: Sărbătorind cea de-a 15-a aniversare a eliberării sale, poporul albanez își amintește cu recunoștință de vechea prietenie care există între el și poporul fratelui român, prietenie care, în cursul anilor puterii populare în ambele țări, sub conducerea partidelor noastre, s-a întărit și de zi, caracterizîndu-se prin ajutorul reciproc, frătesc, pentru atingerea lănelui comun — construirea vieții noi și fericite pentru popoarele noastre — socialismului.

Poporul albanez urmărește cu atenție și admirație profundă succesele obținute de poporul român sub conducerea P.M.R. în toate domeniile vieții sale. El salută din suflet aceste realizări și urează poporului fratelui român succese și mai mari în viitor.

Realizările obținute în țările noastre sint o contribuție prețioasă la întărirea marelui lagăr al socialismului în frunte cu Uniunea Sovietică, la marea cauză a construirii socialismului, la menținerea și întărirea păcii în Balcani și în lume.



Tinerii Corbu Petre, Tetelea Medone și Bratu Anghel sint inovatori și fac parte din colectivul de inovatori al Uzinelor „Steaua Roșie” din Capitală. Iată-i în fotografie împreună cu tov. ing. Lupănescu Victoria, șefa cabinetului tehnic al uzinei discutînd despre o nouă inovăție.

Cu prilejul celei de-a 35-a aniversări a proclamării R. P. Mongole

Cu prilejul celei de-a 35-a aniversări a proclamării Republicii Populare Mongole, în Capitală au avut loc manifestări culturale-artistice.

În sala clubului „Constructo-rii” despre „Republica Populară Mongolă la cea de-a 35-a aniversare” a conferențiat tov. Dănilă Plăcintă, redactor la ziarul „Munca”.

Liga romînă pentru prietenia cu popoarele din Asia și Africa a organizat, în fața Casei Centrale a Armatei, o vitrină cu fotografii înfășisînd viața nouă și realizările poporului mongol în opera de construcție a socialismului. Vitrina este vizionată cu deosebit interes de public.

(Agerpres)

INFORMAȚII

Intre 2 și 8 decembrie va avea loc la cinematograful „Central” din Capitală Festivalul filmului documentar ucrainean. Cu acest prilej vor fi prezentate filmele documentare „Deasupra Niprului” și „Atomul vă ajută”.

Vineri după amiază la Casa oamenilor de știință din Capitală a avut loc sub auspiciile Comitetului național pentru apărarea păcii din R.P.R. și a Uniunii Scriitorilor din R. P. Romînia aniversarea a 110 ani de la nașterea poetului slovac Pavol Orszag Hviezdoslav. Despre personalitatea și creația marelui poet al poporului slovac au vorbit Jean Grossu și lectorul universitar Cornel Borboric. În continuare a rulat filmul artistic „Bomba”.

A participat Josef Koller, atașat cultural al ambasadei R. Cehoslovace la București.

Ambasadorul R. P. Polonia la București, Janusz Zambrowicz a oferit vineri după-amiază un cocktail cu prilejul turneului în țara noastră al baritonului polonez Andrzej Hiolski, de la Opera de Stat din Varșovia.

În cocktail au participat reprezentanții ai Ministerului de Văjămîntului și Culturii, ai Ministerului Afacerilor Externe, ai Teatrului de Operă și Balet al R. P. Romînie, ai O.S.T.A., muzicieni și alți oameni de artă.

Vineri seara Opera romînă de stat din Cluj a prezentat un spectacol extraordinar cu opera „Aida” de Verdi, la care și-a dat concursul dirijorul italian Glauco Curjel, oaspete al țării noastre. Spectacolul s-a bucurat de un frumos succes.

(Agerpres)

Tineretul bulgar salută Întîlnirea balcano-adriatică de la București

Într-una din diminețile acestui noiembrie, am stat de vorbă cu Traianka Zaharieva, șefa secției relații internaționale a C.C. al Uniunii Tineretului Comunist Dimitrovist din R.P. Bulgaria. Tema convorbirilor noastre: ecoul pe care l-a avut în țara prietenă vestea organizării la București a Întîlnirii tineretului și studenților din țările regiunii Balcanilor și a Mării Adriatice.

Sînt multe de spus, începe Traianka Zaharieva. Tineretul bulgar a aflat cu cea mai mare bucurie de inițiativa Uniunii Tineretului Muncitor și U.A.S.R. din țara noastră de a propune organizarea la începutul anului 1960 a unei întîlniri balcano-adriatice a tineretului și studenților. Presa de tineret și studentescă de la noi a reflectat pe larg propunerea făcută de delegația romînă la V-a Adunare a organizațiilor membre ale F.M.T.D., precum și apelul pe care tineretul albanez l-a adresat tuturor tinerilor din țările noastre pentru a lupta împreună spre a se crea în Balcani o zonă dezarmată, o zonă a păcii. Interesul tineretului bulgar provine din dorința sa fierbinte de a contribui cu toate forțele la lupta pentru apărarea păcii, pentru relații de strînsă colaborare între tinerii ce trăiesc în acest colț al lumii, ca și în lumea întreagă. Noi sîntem conștienți de faptul că tîndra generație are partea sa de răspundabilitate în lupta pentru menținerea păcii și de aceea sîntem hotărîți să ne aducem aportul la realizarea inițiativelor ce folosesc cauzei consolidării păcii, cauzei colaborării tineretului iubitor de pace. De aceea reprezentanții noștri au luat parte la constituirea comitetului de pregătire a Întîlnirii de la București, iar măsurile asupra cărora s-a căzut de acord cu acest prilej au găsit un larg ecou în țara noastră.

— Care este stadiul pregătirilor ce au loc în R. P. Bulgaria în vederea Întîlnirii?

— În primul rînd vreau să menționez constituirea unei comisii republicane de pregătire. Din această comisie fac parte reprezentanți ai sindicatelor, ai consiliului național al Frontului patriei, ai U.T.C.D., ai Uniunii pentru cultură fizică și sport, ai Uniunii turistice, ai secției de tineret pe lângă Uniunea esperanștilor și secțiilor de tineret ale uniunilor de creație. Cu ocazia sărbătoririi Zilei mondiale a tineretului și a Săptămîinii in-

ternationale a studenților, la adunările ce au avut loc în diferite orașe s-a discutat în mod deosebit despre problema Întîlnirii balcano-adriatice de la București. Tinerii ce au luat cuvîntul cu acest prilej au considerat această Întîlnire drept o inițiativă importantă și actuală care o să facă să răsună cu vioare vocea tineretului din țările balcanice și adriatice în sprijinul cauzei păcii. În momentul de față ne preocupăm de realizarea unor probleme de natură organizatorică. De pildă, studiem desfășurarea ștafetelor în cîmpul de teritorii țării noastre. Va fi o ștafetă în formă de stea care va porni din diferite puncte ale țării către Sofia. În localitățile în care ștafeta va rămîne peste noapte se vor desfășura mitinguri și adunări la care tinerii își vor face cunoscută dorința lor de pace și prietenie.

— Ce perspective considerăți că are dezvoltarea colaborării între tinerii și organizațiile de tineret din țările balcanice și adriatice?

— Pe noi ne preocupă în mod deosebit problema colaborării tineretului din această parte a lumii. Considerăm că Întîlnirea de la București va prilejui un schimb util de păreri și va contribui în mod simțitor la îmbunătățirea relațiilor între organizațiile de tineret și studenții din țările balcanice și adriatice. În ceea ce ne privește, sîntem dorinți să colaborăm cu organizațiile de tineret ce vor să contribuie la cauza apărării păcii în Balcani și în lumea întreagă. Noi elaborăm în privința aceasta cîteva propuneri de mîsur pe care le considerăm folositoare și pe care le vom înfășșa în cadrul Întîlnirii de la București. Avem convîngerea că Întîlnirea va întări prietenia tineretului balcano-adriatic.

E. O.



O întrebăm pe Traianka Zaharieva: — Ce perspective considerăți că are dezvoltarea colaborării între tinerii și organizațiile de tineret din țările balcanice și adriatice?

— Pe noi ne preocupă în mod deosebit problema colaborării tineretului din această parte a lumii. Considerăm că Întîlnirea de la București va prilejui un schimb util de păreri și va contribui în mod simțitor la îmbunătățirea relațiilor între organizațiile de tineret și studenții din țările balcanice și adriatice. În ceea ce ne privește, sîntem dorinți să colaborăm cu organizațiile de tineret ce vor să contribuie la cauza apărării păcii în Balcani și în lumea întreagă. Noi elaborăm în privința aceasta cîteva propuneri de mîsur pe care le considerăm folositoare și pe care le vom înfășșa în cadrul Întîlnirii de la București. Avem convîngerea că Întîlnirea va întări prietenia tineretului balcano-adriatic.



Tenis de masă

● În cadrul campionatelor republicane de tenis de masă care au loc în sala de festivități a Casei de cultură a tineretului din raionul „Ch. Georgevici-Dej”, joi seara s-a disputat finala competiției feminine în care s-au întîlnit echipele cluburilor Progresul din București și Cluj. Titlul de campionă a revenit echipei Progresul București care a terminat învingătoare cu scorul de 3-0. Rezultate tehnice: Angelica Rozanu—Marta Tompa 2-1; Maria Alexandru—Maria Biro 2-0; Rozanu, Alexandru-Biro, Tompa 2-1.

Handbal

● În sala de sporturi din Götterberg s-a disputat oel de-al 40-lea meci internațional de handbal în 7 dintre echipele selecției masculine ale Suediei și Danemarcei. Handbaliștii suedezi au terminat învingători cu scorul de 25-17 (9-5).

Baschet

● În primul tur al „Cupei campionilor europeni” la baschet echipa H.S.C. Wissenschaft, campioni R.D. Germane, a învins cu 88-84 (42-45) echipa Pantterit (Finlanda).

Hochel

● A luat sfîrșit prima parte a campionatului de hochel pe gheață al R. Cehoslovace. În fruntea clasamentului se află echipa Ruda Hvězda Brno cu 20 puncte, urmată de Slovan Bratislava cu 16 puncte, Sômp Kladno cu 14 puncte și Spartak Plzeň cu 13 puncte. Echipa Dukla Jihlava ocupă locul 5 cu 13 puncte.

(Agerpres)

Insemnate economii prin aplicarea inovațiilor

Construcțiile de pe șantierul industrial din regiunea Hunedoara au produs, de la începutul anului și pînă la jumătatea acestui luni, mai mult de 100 de inovații, contribuind astfel la sporirea productivității muncii și scăderea prețului de cost al construcțiilor.

Una dintre aceste inovații aparține colectivului condus de ing. Ștefan Rădvan, care a propus introducerea la halele noul otelării Martin a unui dispozitiv folosit pentru ridicarea și montarea plăcilor prefabricate. Aplicarea acestei propuneri a dus la realizarea unei economii în valoare de 340.000 de lei. Insemnate sînt economiile realizate și prin aplicarea inovațiilor propuse de maestrul Teodor Malanca, prin aplicarea cărora se ușurează munca de montare a stîlpilor metalici. Este bine cunoscut pe șantierul de construcții de la Hunedoara și maestrul Petru Saracl care a propus de curînd cea de-a 26-a inovație.

Pînă acum pe șantierul industrial din Hunedoara au fost puse în practică 68 de inovații, obținîndu-se economii în valoare de 2.171.000 de lei.

Crește numărul dăpunătorilor la C.E.C.

Cu prilejul „Săptămîinii Economice” se constată o creștere a economiilor depuse la casele de economii.

● În nume în orașul București în primul și zile ale „Săptămîinii Economice”, cetățenii au depus aproape 8.000.000 lei pe lirete și obligațiuni C.E.C.

● În Regiunea Autonomă Mării, sediul depunerilor la casele de economii în perioada 1-25 noiembrie a.c. este aproape de două ori mai mari decît cel realizat în aceeași perioadă a anului trecut.

„In căutarea comorii”

„In căutarea comorii” este o comedie plină de haz și antren, cu un bogal filon de verva satirică. Dacă adăugăm la acestea faptul că filmul are cîteva melodii foarte frumoase, cîntate de actrița A. Nemcenko, posesora unei voci calde și melodioase, este limpede de ce publicul apreciază cu entuziasm această producție a studioului „Lenfilm”.

Comedie de situații, cu umorul datorat în bună măsură unor întorsături neașteptate ale acțiunii, „In căutarea comorii” ne prezintă cîteva caractere interesante, foarte bine prinse. Iată-l de pildă, pe Ivan Ivanovici Bajanov — directorul unui muzeu regional de istorie și geografie. În afară de faptul că e un om cîmșit și drept, care își iubeste cu pasiune profesia, aflăm pe parcursul filmului despre Bajanov că este un incorigibil visător. Numai că în condițiile unei vieți în mijlocul colectivului socialist, fantezia și entuziasmul său molipsitor nu numai că nu suferă dezlînz dar sînt chiar bineveniți, încercările îndrăznețe ale lui Bajanov nu numai că nu dau greș dar se bucură chiar de succes. Aceasta deoarece, așa cum spune și subtitlul filmului, Bajanov preferă să aibă decît o sută de ruble, o sută de prieteni, știe să pretuiască și să învețe și pe alții a respecta prietenia și tovarășia creatoare.

Iată-l de pildă pe Bajanov (A. Nikitin) aflînd dintr-un presupus document despre existența unui tezaur ascuns în pămînt, într-o pădure nu departe de orașul în care trăiește și activează el. De îndată directorul muzeului se și infîlcărează la ideea că va găsi lucruri deosebit de interesante în locul indicat. Nici nu-i trece prin minte că totul nu e decît o plămînire a unui subaltern al său — Muhin, un tip incult, imoral și intrigant care încearcă să-l compromită astfel spre a-l lua locul. Bajanov obține fondurile necesare organizării unei expediții și pleacă spre a descoperi „comora”, împreună cu

Cronica filmului

inflatăra tovarășii și a-i convîngere să se avînte într-o acțiune oarșcare, include ochii și începe plin de inspirație să le „descrie un tablou” al felului cum își imaginează el viitorul lor. De multe ori aceste descrieri sînt în totală contradicție cu realitatea și de aici provine o doză consistentă de comic. Așa se întîmplă cînd el și prietenii săi se așază pe un drag de logodnică lui

și cînd acesta este mai apoi așteptat de aleasa inimii dar nu cu drag ci cu... niște zdravene scuturături pentru faptul că a întîrziat să o urmeze în munca la țară. Altă dată el îi prezintă Nadiei că va fi primită triumfal la teatrul de operă și că însuși solista principală a teatrului îi va da locul, socotind-o mai tînăra și talentată. Dar veșteda „primadona”, hotărîtă să nu pășească scena decît odată cu moartea, nu se entuziasmează deloc de „tabloul” descris de Bajanov și face tot ce-i este posibil pentru a o îndepărta pe Nadia din teatru.

În ciuda acestor „eșecuri”, avîntul și tineretea sîlletească a lui Bajanov îi cucerește pe tovarășii lui de drum: o profesoara de științe naturale, un operator cinematografic, niște studenți de la conservator, Guleev și Nadia. El îi ajută în cercetările sale și, cînd era mai disperat de necesitățile, Bajanov dă din inimă: are peșie un adevărat tezaur de piese istorice,

arme și obiecte de preț din vechime care vor îmbogăți colecția muzeului regional.

În afară de Bajanov, spectrul se împrietenesc în decursul filmului cu buna și simpatica tată a canțonierului Nadia care, iarnăca auzul cu cîncelele ei, cu Nina Platonova Korțkaia — o pasionată colecționară de plante rare dar și o foarte bună tovarășă, cu Guleev-șoferul și păstrătorul jurnalului de bord al expediției, cu studenții cîntăreți plecați în turneu și nimerii în colectivul căutărilor de „comori” și cu ghinionistul operator de film Porșin caruia dragostea îi joacă un renghiu cumplit, lăsîndu-l să se consoleze doar cu succesul bogatei cronici a aventurilor prinse pe peliculă în decursul expedițiilor. Tocmai fiindcă s-a împrietenit cu acești eroi, spectrul regretă cînd trebuie să se despartă de ei la sfîrșitul expediției, sperînd să-i revadă cît de curînd în alt film.

B. DUMITRESCU

INCHEIND asigurări mixte de persoane la ADAS

dati dovada de **PREVEDERE realizati**

ECONOMIE

participati la **TRAGERILE LUNARE DE AMORTIZARE**

